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FUCHS ANTAL

PESTMEGYE SZABADELV: KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

Újpest elismerése, hálás köszöneté.
Ujp"'t, m;irvziiH hó 28-án.

A/. eletenL, biztos létalappal bíró 
nemzetek egyik ismertetőjele, illetőleg 
szellemi tula jdotisága, erkölcsi sa játsága 
az. hogy kegyelettel adózik el huny t- 
nagyjai-. * elismeréssel, bálás köszönet­
tel azon ellik iránt, kik a nemzet sa, tár­
sadalom. az ország, a városok s a közsé­
gek javat, jólétét cselekedeteikkel elő­
mozdították.

Ezt az el ismerest, hálás köszönetét, 
tehát nem szabad kirsinyleni sem azok­
kal szemben, akik azt adják, sem azok­
kal szemben, akik azt kapják.

Az elismerésnek, hálás köszönetnek 
bizonyára nagyon szerénv kifejezése a 
díszpolgárrá választ at as. de elismerés, 
de ha ia es köszönet s diszere válik úgy a n- 
nak. akit díszpolgárrá választanak, mint 
azoknak", kik közéletünk jeleseit azzá 
választják : díszére vá lik az elsőnek azért, 
mert e polgári kitüntetésre érdemes, s a 
másiknak azért, mert a jut nemcsak el­
fogadni. hanem mégis hálálni képes, te­
li ált van benne elet eró es élő érzelem.

Az életerőnek és élő érzelemnek ezt a 
megnyilatkozását üdvözlőjük mi abból 
az alkalomból, hogy Újpest, képviselő- 
testű let e, a t, e márcziüs hó 22-én tar­
tott rendkívüli közgyűlésén ár, Plosz 
Sándor igazságügyi minisztert és ár.

lassíts' Gyula vallás- es közoktatás* 
ügyi minisztert Újpest diszpal iiárává 
választotta meg.

A díszpolgárrá választótt miniszterek 
nemcsak mint hivatásuk magaslatán álló 
államférfiak, nemcsak mint a magyar

nemzeti népnevelésnek, kulturáltak zász­
lóvivői. hanem mint községünk jóakarói. 
Újpest jövő fej lodesenek az alapvetői is,
az elismerésnek sa hálás köszönetnek__
a diszpolgárságnál — sokkal nagyobb 
fokát érdemelték ugyan meg, de hát ne 
tekintsék a megnyilatkozott elismerés­
nek. s hálás köszönetnek az értékét, ha­
nem azon érzelemnek a becsét. amely 
azt kifejezésre juttatta, s amely érzelem­
nek őszinteségéről, melegségéről fénye­
sen tanúskodik, községi k ep viselő tes t fi - 
létünk rendkívüli közgyűlésének a követ­
kező letolvása ;

Elnöklő him fánál d<iw-< .1 rendkívüli 
közgyűlést megnyitja, jég-, zűkönv hbele­
si tőkül W ültnél' Tivadar és Mády Lajos köz­
ségi képviselőket kiküldi, < felkéri Wolfn-,- 
11 rutinv községi képviselőt a mai rendkiviili 
közgyűlés kitűzött tárgyai n vonatkozó indít­
vány,ínak az előterjesztésére,

IIolfm-r Tintánr községi képviselő a kö­
vetkezőkben terjeszti elő indítványát.:

,.l jpest község rohamos fejlődésével, a 
lakosság szaporodásával lépést tart az isko­
lai növendékek számának a gyarapodása is, 
hr. II fássá* (hjuta vallás és közoktatásügyi 
miniszter tehát a községnek a legfontosabb 
s a Jogélet be vágéibb érd-két eléghette ki 
akkor, a midőn elhatározta, hogy közsé­
günkben tetemes költséggel, díszes és alkal­
mas iskola épületeket emelteit az állam 
pénzén."

-Ezen iskola épületek emelésével kiszá­
míthatatlan s megbecsül hetet len szellemi é< 
anyagi haszon háramlik a községre s mind 
ezt tisztán annak a páratlan jóindulatnak 
es mkonszem uek köszönhetjük, a melyei a 
közoktatásügyi miniszter Újpest iránt v isel­
tetik, a mely meg tovább is él. s a melynek 
áldásait meg a jövőben is fiigja a község 
élvezni."

...Mindezek alapján kedves kötelességet

' elek teljesíteni akkor, a midőn a község há­
lájának es köszönetének kifejezése jeléül 
indítványoz«an, hogy a képviselőtestület hr. 
I! öí'Sf/s I ívilla vallás- és közoktatásügyi 
miniszter ő Nagyméltóságát válassza meg 
I jpest község díszpolgárává."

II 'ilfn, Tir/i lar uulih /iii/yll a /,.,y, •,;<•/„_
fr<! iflrf yifiyy hl l.rsrd r,<,l . ey ylni nyaht y elfő-
•indln. hntfiruzottá ónudlr és a díszpolgári ok­
levél szövegét a következőkben állapította 
meg:

Diszpolif'ri old end.
Mi alulírottak ezennel mindeneknek ad­

juk tudtára, a kiket illet, hogy Nagvméltó- 
sagu hi . II /./>>,/> i iyuia ni. kir. vallás-és 
közoktatásügyi miniszter urat. az 1. oszt. 
vaskonaia remi és az I. oszt. román korona 
rend lovagját, a magyar tudományos aka­
démia tagját, <> felsége valóságos belső tit­
le is tanácsosát, I Jpest község iskola ügyé­
nek előmozdítása érdekében tett atyai Lui- 
doskoilasáert. a közsev d / szpol yárává egy­
hangúlag es nagy lelkesedéssel megválasz­
tottuk.-i

..Minek bizonyságára ezt a díszpolgári 
oklevelet ezennel kiadjuk."

..Kelt l jpesien, a község képviselőtes­
tületének 19<Jl-ik évi niarezius hó 22-én tar­
tott rendkívüli közgyűlésében, Pinát .János
bil'Ó. /Isold is dános lojegyzi.i, it áLpirr 7’nv/-
•hír. Miiilij Lajos hitelesítők,'"

It offner Tiniáar községi képviselő ezek- 
után második indítványát terjeszti elő, mely 
a következőleg hangzott :

..Köztudomású dolog, hogy egy község 
lejlődfsébeu, igen fontos tényezők azon in­
tézmények, a melyek az igazságszolgáltatás­
nak helyben val" teljesítését eszközlik. meri 
a inig ezekkel egyrészt az igazsfigsz««Igáita­
tást gyorsabban es a jogkereső közönség 
részére könnyén hozzáférhetővé teszik, ad­
dig másrészt az intézményekben működők 
itteni letelepedése által a koz ség intelligens 
lakossága is szapnmdik."

• Ilyen intézmény Újpesten a kir. járás-
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Ünnepi beszéd.
— I ui'lot i 11 : llvankones fiytíl'Oy —*

l. i‘ mir zni* hó 2 ’-áti, a: .Cjotsti Z"iw>miivelü- 
««gvcsilift* (Coiiü.-rvatoiiiim) fis éves fennállásának
m. -líüiiiniylÓM« «■« gróf Xiehíj (lezárnak az rgye-liha 
véd nőkévé vála»ztit«a alsalmaval mi<l«-zett fliVzhang-

verspnynyát egybekötött diszkilzgyillésen.

Mrli/i nllsZlell dlszközifl/iilrs '
A itf/l/iiir’lliisiiyii yróf' I Y /

7is'lrll Jlnlyi/i'ini ás f'rniin!
Mesés iiló volt . . . mégis szent igazság, 

hogy a világ alkotója, a saját képére terem­
tett emberbe ..Irtai" lehelt.

Ez a lelek, liosszu-liosszu időkéin át, na­
gyon árvának, nagyon elhagyatottnak érezte 
magát az ember kebelében s vissza kivan 
kozott oda, a honnan származott, az égbe, 
mert az a töldi lény, a melyet nemesíteni 
voit. hivatva, a melyet csodálatos, dicső tet­
tekre kellett lelkesítenie, a melyet a fájdal­
mak, bánatuk, örömek és a világrészek urává 
kellett nevelnie : az a lény véghetetlemii 
lassan ébredt öntudatra s még képzelő te­
hetségének a szárnyai is alig-alig tudtak 
egyet lebbenni egy évszázad alatt.

Az árva, az elhagyatott lélek sóhaja 
végre, hosszú bolyongás után a megmérhe­
tetlen idő űrben, feljutott az Istenhez, a ki 
megszánta s lekuldte segítségére, vigaszta­
lására u „ fiiindoln/ift

Ettől a gondolattól bűbájos fény áradt 
széjjel az ember értelmi világában; rögtön

belálta, hogy azt az. isteni lehelletet nem 
szabad a test rabszolgájává alaesonvitani. 
bilincsek lie verni, sót ellenkezőleg, arány­
lódat kell építeni számára, a melyen szalui. 
dón közlekedhess,dí a told és az ég közolt s 
valahányszor szükségét érzi. mindanm isznr 
újabb erőt menthessen ;t mennyei Ion fi­
sok hol.

Ez az aranyhal, a melyet az ember a 
gondolat segítségével a lélek szamara épí­
tett : a pásztorok fáiul ni es a költőik lant/a 
Volt.

Ez a tilinkó és ez a lant pedig édes szü­
lője a zenénél- és a diának, amelynek ha 
talma isteni, mindenható.

A nii'ses idők hagyományai szerint a 
zene és a dal hatalma, mely Amy Inon lant­
jának húrjairól áradt széjjel íiörögország- 
han ; Iliébe durva szilijeiből várat épített ; 
hrphens lantjának zengzetvs hangjai meg­
szelídítették a tigrist s a vérengző állat a 
zene es dalköltő lábaihoz feküdve, hallgatta 
a hurok csengését. Tri-pander harmonikus 
akkordjai elsimították I .aeedemmi törzsei 
kozott a viszályt ; Sálon lant ja, a halálbün­
tetés daezára is, Sznlamisz szigetére vonzotta 
Athen polgárait; a szigorú éghajlat alatt s 
a nehéz műn sóban eldurvult Árkádmi népet 
a zene es a dal annyira kiesoszolt;«. hogy 
nemcsak szelídekké, hanem gyöngéd és jó­
tékony emberbarátokká lettek s a régi tör­
vényhozók, Aris-Jijtelfs tanúsága szerint, a 
zenét és a dalt, már a legrégibb korban is, 
a nevelés lényeges részének tekintették.

A mesés idők elmúltak, a hagyományo­
kat a komoly történetírás váltotta föl J én 
merényletet követnék el az < Mink türelme, 
jó Ízlése es tudása ellen, ha az emberi mű­

velt s,'g történetének ««svényén haladva, fel­
sorolnám mindazon lángeszű dal- és zene­
lv illőket, loíkísxemeik elé idézném mindazon 
dal- és zeneköhészeti terményeket, a kik és a 
melyek (Irjdv-ai lantjától a Bőse odor fér zon­
goráig-. hind király zsoltáraitól í./s-j 
renez Krzséhet oratóriumáig"-, a Inni he­
gedűs kobzától Iiriir’ityi hegedűjéig és a 
-őriig Oh/mpin- első daljátékétól gróf Zirhy 
(iez.a ...Marjáig”-, a pariim színháztól a mai 
ojirrn-hii:ii/ mind azt bizonyítják, hogy a dal 
és a zene hatalma isteni, mindenható. hog\ 
tisztítja az erkölcsüket, nemesíti az érzel­
meket ; bátorságot, okosságot, jel lom szilárd­
ságot s becsületet csepegtet a szivekbe, mert 
a zene és a dal hangjaival maga az Istenség 
oktatja az e uh ereket.

1 alán senki sem jellemezte hely esebben 
a dalt és a zenét, mint élte delén elhunyt 
költőnk: Balogh Zoltán, a ki azt monda :

...I dal olyan mint a virág,
. I virág mint dal:
Ama - d hilf ■ ifli, i y hervad el. 
l'Z rrirlrmlír hal!"

Mély értelem s valódi költői felfogas 
nyilatkozik e sorokban.

A nagy inindeiiség anyngvilíigauak a 
i'iráy-, szellem világának pedig a dal-, a dal­
lam, a a-ív a legfőbb éke,

A legsötétebb sziklaorom elveszti mogor­
vaságát. mihelyt egy szál virágot fedezett 
fel rajta szemünk ; a legmélyebb vöjgvbe 
bátran ereszkedünk, mihely t a virágok illat- 
álja száll öléből felénk.

A leghéimtosabb szh rögtön megköny- 
nyebbül, mihelyt a zene hanglmllámai meg­
érintik a kebel húrjait : a gondolat * az érő*-



bíróság, a. mely it község sok éven át han­
goztatott óhajára l'.HJÜ. évi január hó 1-én, 
folállittatott, és őzzel azon viszás állapot, 
hogy a község lakosságának peres ügy ei 
részint Budapesten, részint \ áezott láttattak 
el megszűnt".

-Hogy a járásbíróság, általános örömre 
és közmegelégedesre itt létesült, az tisztán 
és egyedül n Nagy méltósága Dr. Plwz Sán­
dor igazságügy miniszter ur jóakaratának 
tulajdonítható, a ki ezen intézkedéséért mél­
tán megérdemli a község háláját es köszö­
netét."

-Ennek kellő formában való kifejezése a 
községi kopviselotestülot iehulata es köte­
lessége. Indítványozom tehát mikép Dr. 
Plus: Sándor igazságügyminisztert, ezen té- 
nyéhől eredő érdemei megörökítése ezóljá- 
bó 1, a képviselőtest illet, a község díszpol­
gárává válassza meg."

Wolfncr Tivadar inditváni/a riit/hunt/tdo/j 
#;.x- natty lelkesedéseid olfoqad tatait és határo­
zattá emeltetett és a díszpolgári oklevél szö­
vege a következőkben állapíttatott meg:

/hsipoh/dn fiklerrl.
Mi alulírottak ezennel mindeneknek ad­

juk tudtára, akiket illet, hogy Nagyméltó- 
ságu />/•. Tins’ Sándor m. kir. igazságügy- 
miniszter urat, a Lipót-rend középkereszte­
sét, (I Felsége valóságos belső titkos taná­
csosát. a községünkben felállított kir. járás­
bíróság létesítése ügyében szerzett hervad­
hatatlan érdemeiért Vjpest község dísz­
polgárává egyhangúlag és nagy lelkesedés­
sel megválasztottuk.

Minek bizonyságára ezt a díszpolgári 
oklevelet ezennel kiadjuk. Kelt Vjpesten, a 
község kepvisclotestiiletenek lttlil-ik e\ i 
márezius hő dd-én tartott rendkívüli köz­
gyűlésében. Lindt dános biró. Zsoldos János 
főjegyző. Wolfner Tivadar, Mády Lajos 
liitelesitők.

A képviselőtestület utasította egyben az 
elöljáróságot, hogy ezen díszpolgári okleve­
leket az előre nem látott költségek terhére 
díszes kivitelben készíttesse el.

A díszpolgári oklevelek kiildöttségileg 
lógnak átadat ni.

A küldöttség vezetésére II"olfner I undor 
országgyűlési képviselőit kérte lel a képvi­
selőtestület.

Több tárgy nem lévén elnöklő biró a 
közgyűlést berekesztette.

Adja Isten,hogy községünk, jóakarói­
nak rokons/.envét a jövőben is megtart­
hassa. hogv az életerő s az élő érzelem 
sohase haljon ki lakosságából és hogy 
a must ti vert alapokon tovább fejlődve, 
felvirágzását se a polgárok belviszálya.

se külső mostoha viszonyok meg ne aka­
dályozhassak.

Az újpesti zenemű velő egyesület 
díszközgyűlése s díszhangversenye.

Az ..újpesti Zenemüvein Egyesület (Kon­
servatorium" diszkü'ipjid'Oit, melyet ti: errs 
fönnállásának megünneplése és (Írót Zichy 
(lázának, az egyesület védnökére leendő meg­
választása alkalmából diszlumi/rerseniint/el 
kapcsolatosan f. é. márezius hó iM-án a 
„Közművelődési kor" helyiségeiben rende­
zett : rendkívül fényesen sikerült.

(iróf Zichy Géza, Vuskits dozset kísére­
tében este 7 órakor érkezett l jpest re s 
mindenekelőtt a Zenemű velő egyesület in­
tézeti helyiségeit tekintette meg, ahol a vá­
lasztmány és a tanári kar élén dr. Nádaskay 
Béla üdvözölte a grófot, a ki megköszönve 
a szívéit es fogadtatást, a legnagyobb rész­
letességgel tájékoztatta magát az intézet 
tanügyi és anyagi viszonyai felől.

Kzalatt az egyesület tagjai és a meghí­
vott vendégek- l jpest közönségének szine- 
java teljesen megtöltötték a ..Közműve­
lődési kör" nagy termét s viharos éljenzéssel 
fogadták a féinyoicz órakor belépő grófot, 
aki az első sorban foglalt helyet.

A díszközgyűlést, a díszhangverseny két 
száma előzte meg. Az első számot, Schubert, 
Beethoven, Mozart egy-egy vonós négyesét: 
S'-i/nnnin Emil (I. hegedű,) l’ösold A. (II. he­
gedű.) Hinti X. (mély hegedül és dr. Tróján 
(gordonka) művészi tőkéiéivé] adták elő. A 
második számot, Zichy lí. gróf ..Roland 
mester" ezimii operájának egyik legszebb 
áriáját, Erkel Gyula kísérete mellett S-.ildjiji 
Arabella énekelte s erőteljes hangjával és 
mégis könnyen hullámzó érzelemfeslő éne­
kével viharos tetszést aratott.

A hangversenyterem ekkor, néhány 
másodpere/, alatt díszközgyűléssé változott 
át. Az emelvényen, a zongora háttérbe szo­
rult s helyét zöld posztóval borított asztalok 
foglalták el, amelyek korül a Zeneiniivelő 
egyesület elnöksége s az intézet igazgatósága 
foglalt helyett.

A díszközgyűlést dr. Sddu*hnj Béla né­
hány rövid szóval megnyitván, felhívta la­
punk felelős szerkesztőjét Hranknnr* Györ­
gyöt. az ünnepi Iteszed megtartására.

Az ünnepi beszéd, melyet lapunk mai 
száméinak a táreza rovatában közlünk, min­
den szerénytelenség nélkül legyen mondva, 
nagy tetszésben részesült s a közönség lelkes 
éljenzéssel adott elismerésének kifejezést.

Az ünnepi beszéd után dr. A~ádn<kaii 
Béla, kiemelte gióf Zielt;/ < iéza művészi és 
emberbaráti érdemeit, s indítványozta, lmgy 
a nemes gróf az egyesület rólnilkérá válasz­
tassák.

A díszközgyűlés az indítványt egyhan­
gúlag elfogadta, s a védnököt a határozat 
kimondása után dr. A<> Sándor a követ­
kezőleg üdv űzöl te:

Xiini/iuéltúsd'iá i/irif úr ! luiftpdtnes áront
Mellőzi ltot! hallani, hogy az. „I'jpest i 

Zenemű velő egyesület mai diszknzgyulese 
Nagyinál lóságodul szokatlan lelkesedéssel 
egyhangúlag védnökévé megválasztotta.

Midőn Nagyságodat tisztelettel kenun, 
hogv ezen választást kegyesen tudomásul 
venni és a védnökséget ejfogadni nteitoz- 
tassék. legyen szabad ezen mi reánk jelen- 
tőséges esemény alkalmából Nagymeltosa- 
godhoz néhány szivhől fakadó szót intézni.

Xagv méltósági >d megjelenése szerény 
körünkben, nemesak örömet keltett, de meg­
lepő senzáeziól képez községünkre, mert 
sokan néni képesek feliogni, mikepen kendi 
az igénytelen, szegényes, sokat ócsárolt l j- 
jiest melle Xagymeltosagodnak neve, szel­
lemi életünk legünnepcltebb fértia, magyar 
hazánk legillusztrisvbb alakja?

Magam is e fölött tűnődöm, gondolataim 
tiindérregék országába kalandoznak el. hol 
két alak előtt állapodnak meg. melyet gyer­
mekkorunkból jól ismerünk.

Hamu pipáké, az egyik, e szerencsét len ki- 
leány, kit gonosz mostohája üldöz. Nem gon 
dozta. nem ápolta senki. Megdermedt tagjait 
a kemtneze hamtijáha melegíti. Szülői sze­
retett helyett, rágalom, gúny. bántalmazás 
zsenge gyermekkorának osztályrészé.

|)e életben marad, felnő, s megőrizve 
szive-lelke tisztaságiit, szépséges hajadoima 
fejlődik.

A másik alak jénijrs kirádi/ji. ki meg­
pillantotta Hamupipőkét, szendémre gyuladt 
iránta. Szive sugallatára hallgatva, nem té­
vesztik Illeg költői elet Viszony ok es eg\ sZ.i‘1 lí 
köntösében is felismeri az igaz szépet, ne 
illését ex jót. Szivet kerexYe, szivet tillaiV-t. 
megkéri a leány kezét s örül, hogv szerel ­
mének keserű emlékeit boldogsággá vará­
zsolja.

Kegyelmes uram! /';/>--</a városok hamu 
pipákéjr. Balsorsa gonosz mostohája. Gyer­
mekkorában senkié sem volt. ki gondozza, 
ki ápolja. S/egénvség, esnio|odás a nyo­
mor minden kinövéseivel voll ifjú eveinek 
osztályrésze. De él, fejlődik, es kótelexsegeit 
liiven teljesítvén, szépre jóra törekszik. 
Templomokat, iskolákat epit. áldoz az etil bet - 
szeretet, a nemzeti kultúra, a művészét oltá­
rán erejéhez mérten.

S hog\ beteljesüljön a k dtoi igazság­
szolgáltatás, int közeledik örök iljtisagahan 
a mesebeli f:ui/e< k<r<tUpi - A-' /yi/e//,- 
,s Z‘‘méh/élien.

Annak tekintjük nem magas szárma­
zásánál, főúri rangjánál, fejedelmi osszekot-

lem rögtön a magasba emelkedik, mihelyt a 
dal zengése szárnyalja körül.

A nemzetek sajátságéit, természetét, jel­
lemét : a zene és a dal domborítja ki legjob­
ban : a népek érzelmeit: a zene és a dal 
tükrözi vissza leghűbben : a népiek múltját, 
dicsőségét: a zene és a dal őrzi legtovább : 
a szabadság kivivására, a halál megvetésre: 
a zene ex a dal leik'sit leghatliatősahban!

Ital lók teli bölcsőbe a gyermeket, zene 
kiséri sírba az aggastyánt. I falra hévül a 
szerelmes (•< zene tolumesnip.. az éjhoiüá- 
lyáböl, az első vallomását; dal fokozza a 
jetii hanyatló munkaerejét s zene mellett 
vigad sírva a magyar. A

Honolnak o „./„/< A ,,-/ 
e lton porai-.',! oltárt emel keblünkben. A 

. /- ökör: a ha i 1 ír r< ■ n n' tói)
a dicsőség forrását izielteti meg szomjas 
lelkűnkkel. A

., 7 «jii'i iitfirjt/m . Ifi fi. hont 1" 
k Z'inkbeadja a nemzeti z iszlót sa „ Hók ,V;</.

o-la állít az ellenség halált osztó 
. o; elé. Es azután ? . . . Azután ;

,. ,1/í ' f ftfft fell ft In f
.1 hív n h’í n hű !
Ml ‘ír túl (!Z ílríft '?
A dal a dal a dal '

Az ..1st, ,, ,'iid Uo'if o. mo/ijnrl" megerősit 
in' útik Inai: ..Sok-Irf ó.bi á őst pu" j. t kö 11 i k re- 
metiveinket: ../,#>:/ raps'.oduh" himnusszá 
bűvölik át rablánczaink csörgését: Erkel 
„BánkbAnja" „Ilunyady László ja: állami 
s nemzeti öntudat rn ébreszt és grőt Zieh a 
Géza „Tündér tava" ., A ve Máriája" „í|gy 
vár története" „Roland mestere" helyet

vivőit ki számunkra, nemzeti himiHira mel­
len js, a világ dönt zene és dalmű iro­
dalmában.

Tt 'loll //- ,pje.im és I iii'iit’

Az en gond,dalaimhoz hasonló gondo­
latuk sarkalt;: az en érzelmeimhez ba-
sonbi érzelmek hevítették azokat a férfiakat, 
a kik tíz é\ eí at az „l"jpesti Zenemiivelő- 
■gyesület" es/aiejet |ól\etettek s a kik az 
■zmét Illeg\ a! - itIitták.

•gy a magasztos czélt, melvet e kultu­
rális intézet el, kitűztek, mennyiben közr- 
lilettiik iiieg: gy községünk e kiváló egye­
sülete és intézi- ■ hivatásának miként felelt 
meg: arról la isködjatlak tiz évi, n kezdet 
nehézségeivel i.nzdő működésének a követ­
kező adatai:

Az ,.l j pesti X"! leinti velő-cg \ ox|j bt“ t (',,n- 
servaloriimU gahikitása, vagyis |s'.M-ik 
év iita a mai ;pig Sild növendékkel birt. 
Ezek közül iiD a zongora-, 177 »hegedű-, 
'Ja a gordonka -i.'j a iv.imbalom- és lg’x, az 
enek tanszak: nyert olyan alapos oktatást, 
hogy növend'a. a székesfővárosi zeneaka­
démia és zenei; - /„etek bármelyike álfal is 
szívesen fölvéi. ‘t ,k, zenei t-dvtségiik teljés 
kiművelése (■/, ;abót s volt növendékeink 
közül többéi!, már is dicséretesen betöltik 
helyüket a zen- é< a daltmlvészet nynjbdta 
életpályákoii.

Az intézel L.i/.gatőságaés választmáma 
e tiz ' V alatt azo . e'ntt sein zárta el zene-és 
dal e- írnokait, kik t dietséggel megáldva, az 
ítnyaginkban szűkölködtél, mert a lefolyt 
tiz év alatt 71 növendéket hdjr— és tis at 
mér sóki ll tandíj mentességi ien részesitett.

zene es a dal népszerüsitését, hang­

versenyek és nyilvános szereplések által 
igyekezett az intézetei előmozdítani. Az el­
múlt deeennium alatt ugyanis azáróvizs 
gákoll kivid reialezett Lili imvelllleiv-. dl 
házi-. U kamara . s nagy ' nyári-,össze 
sen 71 harigvdsdiyI s az isteni tiszteletek 
alkalmával 7-szer működött k<izre.

Iá hangversenyek nemesak a növendékek 
fokozatos haladását mutatták be, hanem 
arról is tanúskodtak, hogy az intézet tanari 
kara hivatásának.ludasának s művészetének 
magaslatán áll s hogy a székesfőváros elo- 
kidő, neves zene és dalintivészei is méltónak 
tartották intézetünket közreműködésük re.

Az egyesület rendes tagjainak szama a 
lefolyt tíz év alatt Hit) és Il’ii között valla 
kozott, kik kozott 7 kissehh alapítványt 
tevő tag is szerepel.

Hogv az. egyesület tagjainak száma nem 
áll arány ban községünk intelligens lakossá­
gának számával, annak oka nem az érdek­
lődés hiányában, nem az intézet fontossága 
mik kiesinylésélion, hanem ama mostoha 
viszonyokban keresendő, a melyek alatt ma
minden olyan kulturális intézmény szenved,
a mely nem közvetlenül az állam által 1 ir- 
tatik fenn, s a mely állami s mélyben nem 
részesül.

I jpest közönsége, ha szerényen is. de 
meghozta áldozatait. Az intézet összes he 
rendezése állományok utján szereztetett be ; 
a hangverseny zongorára .ilM) ioritit, az Er­
zsébet királyné emlékére létesített alapra 
dö!) forint adakozás utján gyűlt oxsze.

Midőn mai napon az .. rjpesti Zenemü­
vein egyesület“ tiz éves fennállásának al­
kalmából rendezett ezen uimepéh en köszö­
netét mondunk l jpest közönségének azon



telése vs kitüntetéseinél fogva, liaiivm, mert 
n művészet, a zene, a költészet, az örökszép 
hatalmas birodalmában önerejéből, láng­
eszénél Ingva fejedelmi helyet vivőit ki 
magának.

Köznapi, banális dolog a fohl hatalmasai 
és gazdagságok előtt ívborulni. De felolvadni 
a génié s alkotásainak csodálatában iizt 
hiszem létünknek szebbik, nemesebb 
része. Ez érzéstől áthatva adózunk hódolattal 
Nagy méltóságod személye iránt.

Egyletünk eddigi működése a létérti küz­
delmeknek volt fenntartva. A mi ezután kö­
vetkezik, — Nagyméltóságod auspitdmmti 
alatt nem leled más, mint a fellendülés, vi­
rágzás, dicsőség korszaka. Mert tündöklő 
neve vezércsillag lett, mely állandóan a ieg- 
nagvobb eszmény elérésére lög bennünket 
ösztönözni. S ha azon fényüzönhől, me­
lyet európai hírneve és művész egyénisége 
képvisel, vsak egy parán.v, csak eg.x szikra 
esnék reánk, az iselcglesz, hogy az itt működő 
tényezők erejét ambiezióját eddig nem ta­
pasztalt mérlékben fokozza és hatványozza.

V.tv és hála ezért Nagyniéltőságodnak I 
Legyen áldva az az óra, melyben kegyel­
mes uram. védnökségünk elfogadását elha­
tározta. Legyenek áldva lépései, melyek ide 
vezérelték.

A magunk részéről lelkesedést, híí ra­
gaszkodást, rajongó szeretetet fölajánlva 
lühözidjük Nagvméltóságodat, mint az ,.1’j- 
pesti Zenei mi velő Egyesület” védnökét, kérve 
a jó Istent, hogy Nagyméltóságodat e mi­
nőségben nekünk soká soká megtartsa! 
Éljen gróf Zichy 1 léza !”

Az éljenzéssel kisért szép üdvözlő beszéd 
után, gréif Znht/ (iéza annak hangsúlyozá­
sával, hogy ő, aki teljes életét a dalnak s a 
zenének szentelte, nem mint a mesebeli ki­
rályfi. hanem mint a munka nnhnr jött ki 
l 'jpest re s miután meggyőződött arról, hogy 
az újpesti zeneniiivelő egyesület a dal és a 
zene terén komoly és alapos munkát végez : 
örömmel elfogadja a védnökséget.

A védnök ezen nyilatkozatára örömteljes 
éljenzés válaszolt, melynek leesiilapulta illán 
lliitd'iij -Kálmán, az. egvesiilet titkára felol­
vasta a budapesti Nemzeti zenede igazgató­
ságának üdvözlő levelét, mely a következő­
kig hangzott:

i'.im.
\af/if>(tf/í>s I>r. Aáilnspii/ Iliin írniuk 

az újpesti zenemüvek) egyesület elnökének
I >/■■

Nagyságos Ehlök ur!
Az Ejpesti Zeneyiüvolö Egyesület" 

fennállásának tizedik évfordulója alkalmií-

Nemzi-ti Zenede Hmlapest.

hé! a „Nemzeti Zenede“ nevében legöszin- 
tébb tidvkixállatainkat van szerencsénk tol­
mácsolni.

Midőn Nagyságodat tiszteletteljesen fel- 
kerjtik, hogy az „Ejpesti Zeoemüvelő Egye­
sület“ tagjaival emeszivélye? fntvöiletünket 
tudatni szíveskedjék, fogadja kiváló tiszte­
letünknek nyilvánítását. Keit Budapesten, 
HIÚI. márezius hó Ti áll. li ..nöhn/i (ívnia 
a nemzeti zenede alelnöke. hnrtuij Ede kir. 
tanácsos, a nemzeti zenede igazgatója. Vaj- 
ihifll Emil, a nemzeti zenede titkára.

\ égül dr. A f'ulashui/ Béla elnök, megem 
lékezve arról, hogy (t felsége a király, néhány 
nap előtt a Eerenez-.Józsefit md nag\ ke­
resztjével tüntette ki gróf Za-hi/ (iézát, e 
legújabb s legfelsőbb kitüntetés alkalmából 
az Egyesület nevében üdvözölte a védnököt, 
majd kijelölte a közgyűlés jegyzőkönyvének 
a hitelesítőit, sa díszközgyűlést befejezettnek 
jelentette ki.

I hszközgyiilés után a díszhangverseny 
folytatása ilhdőleg a műsor negyedik száma 
Liszt-Mendelsohn „Nyár éji álma” követ­
kezett, melyet lícrfli/ (lizella kisasszony, az 
intézel tanárnője adott elő kitűnő techniká­
val zongorán. I tana h’rki-l I ívnia zoiigora- 
kisérete mellett Sziláijiji Arabella énekelted 
Zichy lí. ..Roland mesteréből- az Yvette- 
keringőt. olyan bravúrral, hogy énekét a 
szűnni nem akaró tapsok következtóhen iné 
egy számmal gróf Zichy (iéza „Komin z 
mir“ gvönvöríí dalával meg kellett toldatba

zongorán, Si-i/iintiut Emil hegedűn s ])r. YV- 
ján A. gordonkán oly brillians felfogással 
játszották el, hogy maga gróf Zirluj (iéza is 
elragadtatással haigatta végig játékukat s 
lelkesedéssel tapsolt.

A díszhangverseny befejezte után gróf 
/.n ini (leza a közönség éljenzésétől kisérve 
eltávozott s a fiatalság csakhamar tánezra 
perdült, s reggeli ö óráig hódolt a tánez mú­
zsájának Terpsichore istennőnek.

HÍREK.
Személyi hír. /sohin* .Uniós főjegyző 

I. é. márezius hó Tí-án Abbáziába kísérte 
családját, ahonnan csak a jövő hét elején 
log visszatérni. Távolléte alatt Pádui/ Aulai 
aljegyző helyettesíti őt.

i jpest díszpolgárai. Kossuth Kajus, 
Magyarország voll kormányzója, líellagh 
Imre, vármegyei főügyész. Tutll .József, kir. 
tanfelügyelő. Kemény líusztáx, nyug. fő­
szolgabíró. Beniezky Eerenez Rest l'ili> 
Solt Kiskúmm-gye főispánja s a képviselő- 
testület I. é. márezius hó líií-én tartott 
rendkivűli közgyűlésen megválasztaíott dr.

\X lassies < ivója vallás- és közoktatásügyi 
miniszter es dr, l’lősz Sándor igazságügy- 
miniszter l’j pest község díszpolgárainak ez 
idő szerinti száma tehát: 7.

A Főt budapesti t illamos vasút. Főt 
községének régi óhaja, hogy villamosvasút 
kösse össze a székesfővárossal, mert ezáltal.

daezára a jó karban levő közlekedést 
utaknak - nagy fellendülést nyerne Főt 
községe ép úgy mint a vidéke. Ez óhaj most 
egy nagy lépéssel közeledik a megvalósulás 
leié. A Fiit budapesti viikniiosvasiit léte­
sítésének ügyét ugyanis kezébe vette a 
gödöllői kerület országos képviselője Wolj'nn 
Ttnuhtr s már folynak is a tanulmányozások 
és alkudozások az iránt, hogy a készen lévő 
tervek közül, melyiket lehetne a legezélsze 
rübben s a legrövidebb idő alatt keresztül 
vinni. Eddig ugyanis a Főt budapesti x il- 
lamos vasútra vonatkozólag íi terv létezik. 
Az egy ik a Halász-fih-, amely Kami házával 
kötné össze Fót községet. Ennek megvaló- 
sitása sok akadályba ütközik s nehezebben 
vihető keresztül. A másik terv a Prjncsmi-li- 
fóh\ amely az Erzsébet királyné-utba ve­
zetne be s Fiit községet, Rákospalota érin­
tésével egyenes vonalban kötné össze Buda­
pesttel. A harmadik terv, az Urlovasok szö­
vetkezetének terve, amely .Magra s innen 
Folra óhajtaná vezetni a villamos vasutat.
»1 w-f
ban rí
kid s ti

- állási.
II hogy !

han a mozgalmai, miért is felhívjuk Fót 
község elöl járóságának s különöseit jegyző­
jének Tóth hit.zmintuk a dolgok ilyetén 
állására a figyelmét, mint akinek ismerjük a 
köztigyek terén eddig kifejtett buzgóságát s 
aki ezáltal maradandó emléket szerezhetne 
magának.

Kossuth emlékezete. Kossuth Lajos ha­
lálának évforduló alkalmából, mintegy két­
ezer iőnyi hazafias közönség vonult ki f. Ilii 
L’-l-én délután Kossuth sírjához a Kerepesi 
temetőbe, ahol a simái Kossuth Eerenez s 
Benyovszky Sándor gróf képviselők fogad­
ták a gy ászmenetet. A gyásztlalok és gyász- 
beszédek elhangzása után koszorúikat he­
lyezték el a küldöttségek. Ezek között volt 
az „újpesti Kossuth Lajos nőogylet" is, a 
melynek tagjai 7V- Kárulyné vezetése alatt 
vonultak ki.

Az újpesti munkások Petőfi szobrá­
nál. A Magyarországi újjászervezett szoeziái- 
deinokrala párt tagjai körülbelül háromezren 
í. é. márezius hó g'4-én délután a budapesti 
Kal\ in-térről a Petőfi térre. Petőfi szobra 
elé' vonultak, hogv azt megkoszorúzzák. „X

erkölcsi és anyagi táinogalásért, melyben 
egyesületünket és intézetünket részesítette, 
hálás köszönetét mondunk különösen l jpest 
község elöljáróságának es képviselőtestüle­
tének, a mely intézetünket é\ i li’OO korona 
segély'Ivei támogatja.

Íme, ezzel elmondtam egyesületünk s 
intézetünk történetéből mindent, a mit dió- 
héjba szorítva el lehetett monilani.

Az „Ejpesti Zenemüveiéi egy estilef a 
mai diszközgyüléssel és haiigx erseny nyel 
nemcsak tiz éves fennállásának a zárkövét 
helyezi el, hanem egy uj, hisszük és remél­
jük. egy szebb évtizednek a küszöbére lép.

Hogy hitünk és reményünk teljesedésbe 
menjen, engedjék meg, hogy ez alkalommal 
egy kérelmet is intézhessek Ibinkhöz s 
l jpest közönségéhez.

/ is'Ifit HiHt/t/i im is l num !
A szépmiivészetek között a legrégibb a 

zene es a dalköltészct. A versenyek kozott 
pedig legrégibb u dal és a hangverseny !

Az o-kor ama népei, kik az uj és legújabb 
kor műveltségének, tiuinináiixosságának s 
művészeiének az alapját megvetették : oly 
nagyra heesíilték a zenét és a dalt, hogy a 
versenyek gvősz tuséit neinesak horostviin- 
kuszornvnl, pálma és ohyággal díszítették 
fel, hanem az utókor .számára is fenntartot­
ták neveiket

(Ht van például a régi Hellas fővárosa: 
Athén. Kétezernegyxenkilenez év előtt már 
volt egy utezája, melyet (Három-
láb) utezának nevezlek el, s melylien csak 
márvány paloták, az éjütészetnek és szobrá­
szatnak xalóili remekei állottak.

S mi x olt uz a „Triptis T"
Egy háromlábú aram vagx ezústszék,

mi'Iyvt a dal és hangversenyek győztesei, 
különös kitüntetésül nyertek, amelybe nevük 
hex ésetett. a néptörzs pedig, melyhez a győz­
tes tartozott, egy márx ánypalotát építtetett 
a saját k hs'gén a .. YVí/os- utezáiuui, hogy 
ama széknek méltó helye legyen.

Ketezeinégyveiikilencz év nag\" idő!
A huszadik századnak nincsenek „Tri­

pos" ulezái, a huszadik század nem épit 
márványpalotákat a dal és hangversenyek 
győzteseinek tiszteletére. Az ó-kor eltűnt 
műkincseinek legnagyobb részével, de a zene 
és a dal megmaradt, ránk szállott örökségül, 
s ma is nemesit, a dal és a hutigverson vek 
megtartásának szükségét ma is érzi min­
denki. akiben szix és lélek lakozik'

M ÜTI ?
Azért, mert a dal és a zene hangjainál 

nemcsak azok szive dohban össze, akik a 
dalt elzengik, akik a dallamot, a zenemüvet 
hangszereiken eljáíszák, hanem azoké is, 
akik azt hadják s a sziveknek ez az össze- 
dohbanása, a lelkek lelkesedésének ez. az 
egy lánggá olvadása: megszüli azt az „</<>;- 
ha mini", amely maga az „igazság™ a „szép­
ség" és a „jóság" !

Hogy pedig az igazság, a szépség és a 
jóság egysége: a rálódi liikih/t képezi, azt 
már a múlt százait hires bölcsésze Jln/rl is 
érezte, aki bölcsészeiét azzal a mondattal 
koronázta meg, llOgy : ,,f*lnt a lai/fölili uss:-
Iniwj!"

E valódi tökély, e szent érzelem nevében 
kérem Ónokéi és kérem Ejpest családos 
apáit és any ifit, küldjék el gyermekeiket az 
..I jpe-.ii zenennivelő Egyesület“ intézetéire, 
amelynek élén olyan kitűnő igazgatóság és 
jeles tanári kar áll, hogy az intézet növen­
dékei nemcsak alapos, erkölcsnemesitö zenei

oktatásban részesülhetnek, liánéin jövő élet­
pályájuk számára biztos alapot- is szerez­
hetnek.

E valódi tökély, e szent érzelem nevében 
kérem (blöket es kérőm l jpest. közönségét, 
támogassák az „Ejpesti zeneniiivelő Egye­
sületet a jövőben is ; látogassanak el szerény 
hajlékába s hallgassák végig mennél gy ak­
rabban és menne! nagyobb számban hang­
versenyeinket., hiszen az az. „Összhang”, 
amely ezen intézetben tuniltatik s amely 
hangversenyein megiiy iiatkozik : <•iiijrlirlrsn 
serkenti községünk fiait; éltető erejével 
terebélyes fiivá izmositja a szabadságnak, a 
tusfririsij/wk s az rt/i/ridiisiiinek zsenge ágait; 
his-on azoknak a lángeszű mestereknek a 
dallatnai és zenemüvei felragadják, a ma­
gasba lelkeinket, oda, ahol a hyf'öhh <)*-zhnmi 
honol ; hiszen mi nem kérünk arany avagy 
ezüst Triposokat, mi csak azt óhajtjuk, hogy 
mennél többen megszeressék és megtanulják 
azt a zenét, azt a dalt, amely müvei és ne­
mesit, amely önfeláldozó hazaszeretetre lel­
kesíti a jövő nemzedéket es mindenkit, aki 
e hazának gy ermeke.

Es most —fogadják forró köszötic- 
tiinket, hogy becses megjelenésükkel ünne­
pélyünk díszét emelni kegyeskedtek.

Te pedig igazságnak, szépségnek, jóság­
nak Istene! áld meg egyesületünket, zene- 
intézetünket; áld meg vezetőit, tanárait ,« 
növendékeit; áld m"g pártfogóit, községün­
ket, hazánkat s engedd meg, hogy ahoz a 
tökélyhez, amely nélkül nincs halhatatlan­
ság. ahoz az. ()»szhaiiglioz, mely a imixelt 
lelkek és műveli nemzetek boldogságát ké­
pezi : mi is teljes erőnkből hozzájárni hassunk 
s a magxar nemzet dicsőségére mennél 
magasabb fokon megközelíthessük !



felvonulásban az újpesti munkások nemzeti 
'rin» jbbogó alatt vettek részt s a szobor 
talapzatára egy igen szép koszorút helyez­
tek. Ugyancsak újpesti volt az a fehérruhás 
fiatal leány is. KnU, Róza. aki messze halható, 
csengő hantion Petőfi egyik költeményét 
szavalta el igen szépen.

A gödöllői Krzsébet-szobor. Göd'illő­
ről jelentik : Az Krzsébel-szoborbizottság 
Kap<-zy X ilntos elnöklésével gyűlést tartott 
í. hú gii-áii, melyen elhatározták, hogy az 
Krzsébet-szobrot május 17-én leplezik le. A 
gyűlésen a szoborbizottság majdnem teljes 
számmal és Wolfner Tivadar, a gödöllői ke­
rület országgyűlési képviselője vet! részt. 
Az Ünnepei rövid istentisztelet előzi meg. 
melyen megjelenik az uralkodó osálád s 
melyen a szohorhizottság testületileg vesz 
részt. Az uralkodó család délelőtt 11 órakor 
fog az Ká'xsebet-ligetben megjelenni, a hol 
az ünnepet a budai és a (íanz-gv ári dalárdák 
Kölcsey Himnuszával nyitják meg. Kzután 
Kapezy Vilmos bizottsági elnök fölkéri a 
királyt, engedje meg a leleplezést, miiét)

' felsége válaszolni fog. A mint a lepel lehull, 
"a dalárdák alkalmi himnuszt enekvlnek. 
'Km* líipka Ferenez. a végrehajtó-bizottság 
elnöke fölkéri 1 »arányi Ignaez földmiveiési 
miniszteri, hogy a királyné szobrát, a mely 
kincstári területen állíttatott lel, gondozásra 
vegye fit a bizottságtól, mire a miniszter 
válaszolni fog. \ égül a daloskörök \ örös- 
inarty Szózatai éneklik.

Feloszlatott egyesület. ..Azelső Újpest 
és vidéke leánykiluizasitási. temetkezési és 
jótékonysági egylet“-et a m. kir. belügy­
miniszter 2''279. sz. a. kelt leiratával fel­
oszlatta. A feloszlatás keresztülvitelével és 
a vagyon rendezésével Dr. Z<>lnay .lenő 
megyei tiszti ügyészt, a számvevői munkák 
teljesítésevei Szalay László jár. számvevőt 
hízta meg.

Az újpesti Ipartestület uj előijiírósága 
I. é. márezius hó:21-én alakult meg Farinat hy 
István elnöklete alatt. Kz alkalommal az 
elöljáróság a leli lökévé / /.ooler. József. pénz­
tárossá: Ji’ a Kde, gazdává : Tollúé < i vörgv 
választatott meg.

Kijegyzés, ífj. Szalay István elje­
gyezte Ziegler Rózát. Ziegler Józsefnek az 
ipartestület alehiökének a leányát.

Az „I jpesti Dalkör" f. é. márezius hó 
-11-én d. a. 4 órakor tartja a saját egvleti 
hely i>.‘gödien (Kei! kiívédláz) XX-ik évi reii- 
■1“' közgyűlését. Napirend: 1. Klnöki jelen­
tés. 2. Pénztári zár<‘számadás. .‘1. Aiapszahálv 
módositás. 4. Tisztnjjtás. ö. luditváuyok.

Műkedvelői sziiiielöadás es tam/viga­
lom. Az „I jpesti kereskedő- és iparos ifjak 
önmüvelődesi koré" f. évi április Ív 7-én 
imsvét első napján az újpesti ('olosseum 
összos termeiben műkedvelői sziuielőadással 
egy beköti itt jótékonyezélu tám-zv igáimat 
rendez. Színre kerül ez alkalommal a í ve- 
rekasszony" ezimti népszínmű dalokkal és 
tánezezal 3 felvonásban. Irta és zenéjét szer­
zetté Bubit József. < Rendező Szilá/jt/i István. I 

Belepti-dij: Szeniélyjegx 1 korona 
('siiládjegy (1 nr liolgy )' 2 korona. Kez­
dete este pont s órakor. Szűnöm alatt a kor < 
dalkara nuikodík közre Kálmán János k 
«agy -zemélyes vezetése alatt. A tiszta 
vedelem egy része az ínségesek javára for­
dít! a t i k. kelülfizet esek köszönettel fogad­
tatnak é> hírlapikig ny ugtáztatnak. Jegyek 
kaphatók : A rendező-bizottság hölgy- és 
férfi tagjainál, ló iá Adolf nr vendéglőjében 

olosseum), 1 >oi os Mór ur b idrii szűz let él um. 
iieif-zor Károly ur divatáru kereskedésében 

és a mulatság estél véli a pénztárnál.
Általánosan elismerik úgy nálunk, mint 

külföldön, hogy a Mauthíier-féle gazdasági 
es k'iti magvak gyakran háromszor akkora 
termest adnak, mint sok másféle magvak. 
Különösen impregnált csillagjegyü répa- 
magjai ritkítják párjukat és össze nem té- 

ztendők más utánozott hasonló véd jegyű, 
nem impregnált répamagokkal. A Mauth- 

ner-ti ie magok tehát fel öl m t tihat at la nők é'S 
gazdáink csak helyesen cselekszenek, ha 
mágszüksegletflket mindig Maiithner féle 
magokkal fedezik.

V villamosvasút várócsarnokainak f. | 
állítását a váezi-nti vonal végállomásán s az 

j 1 ’* ''i állomáson mar többször süt'gf*tték 
a hely i lapok. Az érdekéit villamos vasut- 
tarsnság igazgatósága azonban e felszólalá­
sokat nein vette tekintetbe, Nem jól tette. A 
közlekedési vállalatoknak lm «v.™ ,,i„ v,„

talmasitk is, soha sem szabad a közönség 
igényeit szem elől téveszteni. Igaz, hogy a 
raűtanrendőri s közigazgatási bejárások al­
kalmával a várócsarnokuk felállítása nem 
vétetett a jegyzőkönyvbe, de határozol Ígé­
ret tétetett e tekintetben HDlfner Tivadar 
országgyűlési képviselőnek, úgy I‘np Árpiid 
miniszteri osztály tanácsos mint a villamos­
vasút igazgatósága részéről. Nagyon < m Kiát­
kozunk, hogy ez az Ígéret mindeddig ép oly 
kevéssé váltatott be, mint a közvetlen köz­
lekedés Budapest- és a váezi-uti állomás 
között és a nem létező „Megver" feliratnak 
a megváltoztatása. Ha Pap Árpád miniszteri 
osztálytanácsos urnák és a vidéki villamosva­
sút igazgatóságának kellene szélben, v ihar­
ban. esőben, hóban a végállomásokon ücsö­
rögni : akkor az az ígéret már bizonyára rég 
beváltától! v olna, de a fizető közönség egész­
ségével törődni, arra úgy látszik senki se érzi 
magát lekötelezettnek. N.-m akarjuk ezt az 
eljárást jellemezni, de kérjük U'ol/'iiet Tiva­
dar országgyűlési képviselőt, hogy az illető 
tényezőket Ígéretük beváltására figyelmez­
tesse.

Az „Újpesti Hírlap kiadótulajdo­
nosának s Ielelő,s szerkesztőjének Bem - ,lá- 
imstutk a családi v iszonyaiban bekövetkezett 
változás s más irány ban való elfoglaltsága 
miatt, f. évi márezius 23-án kél évi fenn­
állás után megszűnt létezni.

s P o R T.
A rákosi díj.

Most v asárnap dúl el Alugon a megnyitó 
verseny évadnak első nagy obb versenye a 
Jíákosi i/ij, melynek 10000 koronás dijáért 
nem egy telivért állítanak a starthoz. Mint­
hogy ez a gát verseny handicap, a múlt év i 
tormák alapján történt tcherkiegyenlités 
miat I nagyon nyílt kimenetele Van a verseny - 
nek. a mi mégis látszik a Fogadási listán, ahol 
a favoritok nap-nap után változnak. Klőbh 
Baltavár ma jd utóbb Retford jutott a lista 
élere. fogadják azonban a többieket is.

A mostani szeszélyes időjárás is csak 
meg komplikáltabbá teszi a helyzetet, mert 
a lovak nem munkálkodhatnak kellően s a 
training hiánya miatt több istállőtulajdoiios 
nem lógja indítani benevezett lovát, mert a 
2NH) meter, hosszú distancia egv félig kész 
lónak. Kz az oka. hogy most, 3 nappal a 
verseny előtt még az indulók listája sem 
állít ható össze.

a < húst lovak ilimudellc 
a lentemliiett két favorit

nevezett urak mi alapon és miként magya­
rázhatták Balkány i ima, azt nem tudom s 
meg sem érthetem s legfeljebb a mindenki 
által ismert határiakul ellenségeskedésnek 
tudható be.

Azt, hogy én valakit megsértettem-e ? 
legilletékesehhvn én bírálhatom meg. ichái 
tiltakozom az ellen, hogy az én intenlioimaf 
mások erőszakos módon befolyásolni akar­
ják s tiltakozom az ellen is, hogy bár ki eu 
gém ’vosszuállásának eszközéül válasszon.

I jpest, 1901 márezius 27 én.
HotniUt Anártb.

621 végrli. sz. 1901.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajt') ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásiam- 
súgnak 1900. évi X . 2729 ti. sz. végzése folytán 
dr. Aradi Béla ügy véd altul képviselt Wlttner 
Antal Felperes részére Kinek Lajos és neje 

; alperesek ellen 173 kor. 32 till, követelés s jár.
I erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás foly ­

tán alperestől lefoglalt és >7(1 kor. becsült 
ingóságokra az újpesti kir. járásbíróság X 
fenti sz. végzésével a további eljárás elren­
deltetvén, annak az alap es feliilfoglaltalok 
követelése ere jéig is, anienny ihon azok kielé- 
gitési jogot nyertek volna Újpesten, líossath- 
ateza 52. sz. a. házban leendő meglartása ha­
táridőül 1901.évi márezius hó 30. napján d n 
2 órája kitüzetik. a mikor a binding le­
foglalt bútorok sth. s egyéb!) ingóságok a 
legtöbbet igémnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is ei fognak 
adatni.

Felliivatriak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából u végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot tar ­
tanak. a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre- 
I ajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés meg kez­
dés-ág alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt l jpesten, 1901. évi márezius lei 1 ti. 
napján. Polgár

knr Iái' »ági vi'gi-iiimjlii.

Mi a verseny 
és Xlay-be — e 
közé helvezzük.
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Az U(‘lovas ik szövetkezete ez évi verse­
nyei a következő napokon fognak meg­
tartatni: Aliig. I avaszi meet ing : márezius
31.. április 2.. !.. 7.. IF. II.

Pozsony. Május 2.. 3.
A lag. I'.lső nyári meet ing : jimius fi., 8., 9.
A lag. Xlasodik mari meeting: in] ins

1.. ö.. I
Siófok. Julius 13.. 14.
Alag. Szeptember meeting: szeptember 

'S. 1(1.. 12.. 14.. IT
A lag. Novemberi meeting: november3..5.
A közönség érdekében ez alkalommal 

közöljük, hogy a belépő-jegyek láthatólag 
viselendök.

NYILTTÉ R.
Nyilatkozat.

A ., I arsadahni I.ajiok" folyt lm 24-én 
megjelent számában Nagyi íyör'gy és Királv- 
ínezei Béla urak aláírásával közzétett nyi­
latkozatra vonatkozólag kény telen vugvok 
az igazság érdekében ismételten kijelenteni, 
hogy én halkaiiyi Albert urat soha meg 
nem sértettem, egyes urak által reám erő­
szakolni kívánt sertő kifejezéseket vele szem­
ben néni használtam s vele elintézetlen
ügyem nincsen.

A nevezett urak kik mások ügyébe 
hívatlanul avatkoztak arról vélnek tudni, 
hogy én előttük oly kijelentést tettem, 
mintha Balkányi úrral szentben sertőleg 
viselkedtem volna. Az egészben csak annyi 
igaz. hogy több ízben mondottam azt, még 
pedig Balkányi urnák is mint jó barátomnak, 
de másoknak is ; „az az ember gazember.’ 
a ki demmeiál*1. Hogy ezt a kijelentést a

* E rovM alatt költöttekért nem vállat f,

Nyomatott Kuchs Andii kő- ós könyvnyomdájában Újpest, htván-utcza 9. sz.

340. végrli. sz. 1901.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1900, évi X . 4o4S 3. sz. végzése tol vlán 
Dr. Junkovicii .Jenő ügyvéd által képviselt 
.Monvszterli és Kazlaik felperes részére Ko­
nyát Géza es neje alperes ellen 201) kor. kö 
vetélés es jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 
1(49 kor. becsült ingóságokra az újpesti kir. 
járásbíróság X . lenti sz. végzésével a további 
eljárás elrendeltetvén, annak az alap és feloi- 
loglaltatók követelése erejéig is, a mennyi­
ben azok kielégítési jogot nyertek volna 
Hpalotán, Villa sor 12. szám alatti házban 
alperesek lakásán leendő megtartása határ­
időül! 901. évi április hó 2. napján <1. n. 
2 lírája kitüzelik, mikor a hirúilag lefog­
lalt bútorok stb. s egyéb ingóságok a leg­
többet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén beesáron alul is el fognak 
adatni.

Uelhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alólirt kiküldöttnél írásban be­
adni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák.

Kelt Ú jpesten, 1901. évi márezius hó 19. 
napján.

kir. birópígi Végrehajtó,

Kiadó lakás ésmtthely.
Ijjpesten Osz-utcza 54. szú in alatt egv 
baz lakással és műbelylyel május hó
elsejétől jutányos áron kiadó.

A Mm nxabatl kézből aludó. — Huvahb 
ér lenit én a kiadóit irataiban nyerhető.


